

Oponentský posudek

Název: Ošetrovatelství za krymské války

Autor práce: Bc. Jana Mašková

Vedoucí práce: Mgr. Jana Mlýnková

Oponent: PhDr. Marie Zvoničková

Volba tématu:

Bc. Mašková si vybrala téma své diplomové práce v historii ošetrovatelství. Z hlediska současných problémů ošetrovatelství se téma práce může zdát odtažené a neaktuální, ale díky autorčině originálnímu přístupu a velice pilné práci získalo české ošetrovatelství velice zajímavé poznatky, zejména o Mary Seacolové.

Cíl práce:

Diplomantka si cílem své práce stanovila srovnat životopisné údaje a pojetí ošetrovatelské péče významných osobností, které se podílely na formování moderního ošetrovatelství, a to Mary Seacolové, Florence Nightingalové a Nikolaje Ivanoviče Pirogova.

Teoretická část:

Teoretickou část zpracovala na základě rozsáhlého a pečlivého studia dostupných historických pramenů. Provedla extenzivní průzkum internetových zdrojů a pro potřeby této práce přeložila publikaci Mary Seacolové *Wonderful Adventures of Mrs. Seacole in Many Lands*. Vzhledem k angličtině a reáliím poloviny 19. století to určitě nebylo jednoduché - tím obdivuhodnější je celkový výsledek práce.

Empirická část:

• Užité metody výzkumného šetření

Vlastní šetření spočívalo ve srovnání přístupů Mary Seacolové, Florence Nightingalové a Nikolaje Ivanoviče Pirogova v péči o nemocné a raněné v době Krymské války. V 7. kapitole autorka diskutuje otázky, o kterých přemýšlela při zpracování diplomové práce. Je sympatické, že se nebála zpochybnit nedotknutelnost Florence Nightingalové a kriticky hodnotí její postoje a chování.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Jedná se o historicko komparativní studii.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Velice oceňuji originalitu tématu a množství nových historických dat, které díky diplomové práci Bc. Maškové dostanou do povědomí sester v ČR. Předkládaná práce ukazuje, že studium historie není samoučelné, naopak, že umožňuje nové a zajímavé pohledy na naši ošetrovatelskou současnost.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka uvádí v seznamu literatury velké množství českých i cizojazyčných pramenů, včetně internetových odkazů. Z textu je zřejmé, že literaturu velmi podrobně prostudovala a že s ní umí pracovat. Oceňuji rozsah zpracované i prostudované literatury.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Formální požadavky na úpravu diplomové práce jsou maximálně splněny. Práce je zpracována velmi přehledně.

Kvalita příloh:

Kvalita příloh je na vysoké úrovni. Autorka uvádí 24 příloh - reprodukováných fotografií, map a jiných obrazových příloh, které jsou uvedeny i na přiloženém CD. Oceňuji pečlivost a systematickosti při jejich výběru - perfektně obrazově dokumentují údaje uvedené v textu.

Celkové hodnocení práce:

Diplomová práce Bc. Jany Maškové je vynikajícím příspěvkem k historii ošetrovatelství. Poprvé přináší údaje, které se dosud v českém ošetrovatelském písemnictví nepublikovaly. Oceňuji obrovské množství prostudovaných cizojazyčných i českých pramenů a jejich zpracování do neuvěřitelně poutavé a čtivé formy, která přímo nabádá k tomu, aby čtenář se chtěl sám přesvědčit, jak to vlastně všechno

bylo. Doporučuji publikaci diplomové práce v co největším rozsahu, nejlépe jako učebnici pro výuku historie ošetřovatelství.

Otázky k obhajobě:

Proč jste se vlastně rozhodla psát o Mary Seacolové? Jak jste se o ní dověděla?

Co z jejího díla by měli znát studenti ošetřovatelství?

Píše se Krymská nebo krymská válka?

Návrh klasifikace: výborně

V Praze 25.5.2007

Podpis oponenta:.....

